

Стоматология на Ставрополье: лучшие советские традиции и европейское качество

Любовь АЛЕКСЕЕВА

Стоматология является очень важным и особенно актуальным разделом медицины. Ведь именно она помогает избежать многих проблем со здоровьем. О том, как обстоят дела в этой области на Ставрополье, шла речь за «Круглым столом» в пресс-центре «Комсомольской правды».

Владимир Зеленский:

О здоровье, в том числе и зубов, нужно заботиться с самого раннего детства. Это поможет впоследствии избежать очень многих проблем. Поэтому особое внимание уделяем профилактике. Наука не стоит на месте, и сегодня мы можем оказывать стоматологическую помощь на достаточно высоком уровне, с использованием высокотехнологичных методик и материалов. Однако, как бы врачи ни старались, нужно желание пациента, мотивация. Если этого нет, то все наши знания и технологии бесполезны. Для этого, в первую очередь, родителям нужно быть более ответственными и два раза в год приводить ребенка на прием. Дело в том, что развитие кариозного процесса происходит в определенные временные промежутки, и, если вовремя заметить признаки заболевания, то лечение не потребует больших сил и средств.

В Советском Союзе была эффективная система, которую с развалом страны, к сожалению, позабыли, - диспансеризация. Сегодня мы вновь



Владимир Зеленский.

обращаемся к этому методу, проводим регулярные обследования в детских садах и школах. К слову, по итогам диспансеризации видно, что стоматологи осматривают куда больше детей, чем другие специалисты.

Чтобы приблизить стоматологическую помощь к населению, мы открываем в Юго-Западном районе филиал «Городской клинической детской стоматологической поликлиники». Необходимость в этом назрела давно, так как наша поликлиника находится в центре города, а Ставрополь с каждым годом растет, пациентов становится все больше, и не всем удобно добираться к нам. Поэтому город выделил помещение на улице Ворошилова, рядом с детской поликлиникой № 3, где и будет работать наш филиал.

Сегодня на Ставрополье главная проблема - нехватка детских стоматологов, особенно в сельской мест-



Алена Карибова.

ности. Четыре года назад в крае было около 100 специалистов. Сейчас эта цифра увеличилась в два раза, но все равно этого мало. Одна из проблем заключается в том, что с детьми работать намного труднее, чем со взрослыми пациентами. Ведь детский врач должен быть не только профессионалом, но и хорошим психологом.

Алена Карибова:

- Нехватку детских специалистов мы ощутили на себе. Сегодня мы принимаем пациентов не только из краевого центра, но и из районов Ставрополья. Доверие к нашей клинике растет с каждым годом. Само за себя говорит то, что к нам едут из других регионов Северного Кавказа и Юга России.

В нашей клинике мы используем самые новые технологии и методики. В частности, мы единственные



Елена Пачина.

в крае, кто применяет в детской практике закись азота - кислородную седацию, которая значительно снижает уровень стресса у ребенка и облегчает работу врача.

Елена Пачина:

- Многие считают, что за границей стоматология лучше, однако, основываясь на собственном опыте, я могу сказать, что российская стоматология сегодня не хуже зарубежной. Мы применяем такие же технологии, такие же материалы. Результат лечения больше зависит от знания и умения доктора. К примеру, специалисты нашей клиники регулярно посещают семинары, слеты - как в России, так и за рубежом. На базе клиники успешно работает обучающий центр, и наши доктора проводят теоретические и практические занятия.

Сегодня стоматология стремится к минимальному вмешательству в твер-

Участники «Круглого стола»:

Владимир ЗЕЛЕНСКИЙ, главный специалист министерства здравоохранения Ставропольского края по детской стоматологии, доктор медицинских наук, профессор, заслуженный стоматолог, заслуженный врач России;

Алена КАРИБОВА, заведующая детской стоматологической клиникой «Африка» (ООО «Вита ДЕНТ»);

Елена ПАЧИНА, врач-стоматолог, руководитель отдела маркетинга и образовательных программ центра имплантологии и эстетической стоматологии DaVinci.

дые ткани зуба. Ведь чем меньше это вмешательство, тем меньше осложнений, тем меньше неприятных ощущений для пациента. Мы уходим от масштабных конструкций в полости рта и переходим на микропротезирование - это микроконструкции, полностью замещающие утраченные части зуба. Плюс цифровые технологии - в нашей клинике используется новейшее оборудование, позволяющее тщательно собрать анамнез заболевания и поставить диагноз. Мы все чаще обращаемся к компьютерным томограммам, всегда используем технологию увеличения, а для лечения корневых каналов используем операционный микроскоп. Другая современная технология, позволяющая пациентам с различными дефектами зубов увидеть себя совершенно по-иному, - компьютерный дизайн улыбки. С помощью него пациент еще до начала лечения сможет увидеть как изменится его улыбка.

Городская клиническая детская стоматологическая поликлиника
г. Ставрополь, пр-т Октябрьской Революции, д. 26 - 28
Телефон (8652) 26-08-26

Центр имплантологии и эстетической стоматологии Да Винчи
г. Ставрополь, ул. Дзержинского, 158
Телефон 8 (962) 441-26-91